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SESIÓN PLENARIA 
 
 

26.- Pregunta N.º 540, relativa a fecha en que se prevé la apertura del matadero de Liébana, presentada por D. Pablo 
Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0540] 

 
27.- Pregunta N.º 541, relativa a si se es consciente del daño que el cierre del matadero de Liébana hace al sector 

primario, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0541] 
 
28.- Pregunta N.º 542, relativa a si se van a destinar fondos para proceder a la apertura del matadero de Liébana, 

presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. [11L/5100-0542] 
 
29.- Pregunta N.º 543, relativa a si se van a plantear acuerdos con los ayuntamientos afectados a fin de paliar el 

cierre del matadero de Liébana, presentada por D. Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista. 
[11L/5100-0543] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura de los puntos 26 a 29 que 

se agrupan a efecto de debate 
 

EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 540, relativa a fecha en la que se prevé la apertura del matadero de 
Liébana. 

 
Pregunta número 541, relativa a si se es consciente del daño que el cierre del matadero de Liébana hacia el sector 

primario.  
 
Pregunta número 542, relativa a si se van a destinar fondos para proceder a la apertura del matadero de Liébana. 
 
Y pregunta número 543, relativa a si se van a plantear acuerdos con los ayuntamientos afectados a fin de paliar el 

cierre del matadero de Liébana, presentadas por don Pablo Zuloaga Martínez, del Grupo Parlamentario Socialista.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular las preguntas, por el Grupo Socialista tiene la palabra la 

Sra. Salmón.  
 
LA SRA. SALMÓN CALVA: Gracias, señora presidenta. Doy por formuladas las preguntas. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Contesta por parte del Gobierno el consejero de Ganadería, Sr. 

Palencia.  
 
EL SR. CONSEJERO (Palencia Garrido-Lestache): Señora presidenta. 
 
Sra. Salmón, no sé si usted sabe que el gobierno de Cantabria financió con casi tres millones y medio de euros la 

construcción del matadero de Liébana allá por el 2011, y cedió su uso a la mancomunidad de Liébana y Peñarrubia, con 
varios ayuntamientos del PSOE como bien sabe usted. Y durante las obras y puesta en marcha, la mancomunidad la presidía 
el PSOE. Pues bien, estos se encargaron de la gestión del matadero y cómo, según me pregunta usted el PSOE, consciente 
del daño que el cierre del matadero, de Liébana hace al sector primario tardó exactamente 40 meses en cerrarlo, 40 meses. 

 
Y luego lo cerró y la mancomunidad lo devolvió a la consejería porque no quería hacerse cargo de su gestión. El 

PSOE tan preocupado. Después ha estado la mancomunidad de Liébana y Peñarrubia, presidida por el PSOE durante ocho 
años seguidos, y no solamente no se ha preocupado, ni siquiera ha venido aquí a preguntar absolutamente nada, porque es 
muy consciente del daño que hace al sector primario.  

 
No sé si usted sabe que en España hay 106 mataderos municipales y 547 mataderos privados, pero es que además 

hay muchos mataderos en España que están gestionados por mancomunidades, como en Orense, en el Valle de Arán, en 
Lanzarote o Fuerteventura, en Ibiza, en La Gomera, etcétera, etcétera. 

 
Y además, no sé si usted sabe que en Cantabria también hay más mataderos y algunos son municipales y otros 

privados: Guarnizo, es privado, Torrelavega es municipal y hay un matadero, que bien podrían ustedes los del Partido 
Socialista tomar ejemplo, como es el matadero de Reinosa, que ha hecho una gestión impecable, un alcalde del Partido 
Popular y ha cogido, ha vendido el matadero por 1.000.000 de euros y el Gobierno de Cantabria, preocupado como usted 
me pregunta si hay fondos para proceder a la apertura de los mataderos, va a proceder con fondos europeos a una ayuda 
del 35 por ciento de la inversión que hace esta empresa privada, que va a crear 120 puestos de trabajo. Pero, sin embargo, 
ningún ayuntamiento del PSOE se ha preocupado en estos últimos años y ha querido abrir el matadero. El Gobierno de 
Cantabria estaría encantado de poder hacer a cualquier gestión de ayudas si algún municipio del PSOE pudiera, pudiera, 
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se, se interesaría. Pero es que parece que solamente ustedes se preocupan de matadero y de, del daño que el cierre del 
matadero hacia el sector primario cuando gobierna el PP, porque han estado ustedes gobernando durante muchos años y 
es que no han hecho absolutamente ni caso.  

 
Pero es que no contenta con eso. No contento con eso, usted me pregunta si van a plantear acuerdos con los 

ayuntamientos afectados a fin de paliar el cierre del matadero de Liébana. Es decir, ¿a qué se refiere usted con 
ayuntamientos afectados, a paliar el cierre del matadero que cerró el PSEO?  

 
¿Qué ayuntamientos afectados? ¿El resto de los ayuntamientos afectados por la mala gestión del PSOE? Por favor, 

venga aquí y usted me pregunta, me lo aclara para que yo le pueda decir qué ayuntamientos son porque serán todos. No 
hay ningún matadero gestionado por una comunidad autónoma en España, Sra. Salmón.  

 
Yo creo que esto es una broma de mal gusto, la verdad o una tomadura de pelo, y yo creo que ya está bien que 

vengan a este Parlamento a faltar al respeto a la gente, a faltar al respeto a los parlamentarios, a faltar el respeto a la 
sociedad y a faltar al respeto a mí que está constantemente insultándome, diciéndome que miento, porque dígame usted 
que miento, pero sobre todo a falta del respeto a los ganaderos y a manipularles cuando a ustedes le interesan. Ustedes 
son el peor partido político, el peor grupo político en referente a los ganaderos y ahora cuando les interesa los manipula y 
los utiliza. No se atreva a volver a utilizar, a los ganaderos por sus intereses partidistas señora. 

 
Muchas gracias.  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Para el turno de réplica tiene la palabra la Sra. Salmón.  
 
LA SRA. SALMÓN CALVA: Gracias señora presidenta. Buenas tardes señorías de nuevo. 
 
Verá señor consejero, yo, como diputada de esta cámara, me puedo atrever a lo que me venga en gana ¿Por qué 

sabe lo que pasa? Que a mí me han elegido los ciudadanos con sus votos, a usted no, usted es un puesto de confianza y le 
ha puesto ahí la Sra. Buruaga, pero a mí me ha puesto aquí el pueblo, así que el que tiene que tener más respeto a la figura 
del diputado o diputada es usted. Más respeto y menos amenazas. Se lo dije esta mañana, le dije que había tres cosas feas 
en usted cuando venía aquí. Una que no respondía a las preguntas. Mire, había puesto aquí los huecos para anotar las 4 
preguntas que iba a responder, pero es que no he podido anotar nada porque no ha respondido nada. Esta es una de las 
cosas que le dije esta mañana.  

 
La segunda era que cuando respondía, faltaba la verdad y la tercera era que se molestaba, y entonces les salía este 

aire de prepotencia, que no me gusta nada, pero ni a mí, ni al resto de diputados. 
 
 Me imagino que usted conozca al Sr. Gómez, el Sr. Pedro Gómez. El Sr. Pedro Gómez era otro diputado de esta 

cámara de la anterior legislatura, y era el portavoz en el área de Desarrollo Rural, Ganadería, Pesca y Alimentación del 
Partido Popular, con quien mantuve muy buena amistad, porque es muy buena persona. 

 
Pues saben lo que dijo hablando de este tema, que le trajo muchas veces porque le preocupaba y era del Partido 

Popular, y le preocupaba como nos preocupa a todos. ¿Sabe lo que dijo? Dijo: espero que el Parlamento entiende, entiende 
que tiene que hacer el Gobierno contestar las preguntas -se lo estoy leyendo el Diario de Sesiones- eh. Dice: “el Parlamento 
entiende que es lo que tiene que hacer el Gobierno, es contestar a las preguntas de un humilde diputado”.  

 
Eso es lo que le pido yo y usted siempre viene aquí y nos dice que es que usted se ha encontrado esto, pero es que 

en la anterior legislatura los grupos parlamentarios que sustentan al Gobierno también se encontraban diputados de la 
oposición pidiendo explicaciones, porque este es el juego parlamentario y usted lo tiene que aceptar, le guste o no, y fíjese 
en lo que decía: respeto y era un compañero de su partido político, del Partido Popular, y trajo a este tema aquí un montón 
de veces y yo solo le preguntaba. No le preguntaba ni más ni menos. ¿Hay alguna fecha en la que se prevea volver a abrir 
el matadero? Pues si no la hay, pues es tan sencilla como decir, pues de momento no, porque estamos dándole una vuelta 
a la licitación o tratando de solucionar problemas con la licitación. Por ejemplo, se me ocurre.  

 
Siguiente pregunta. ¿Es consciente del daño que el cierre del matadero de Liébana, que se cerró en un año en el 

que gobernaba el Partido Popular? El cierre del matadero fue gobernando el Partido Popular Entonces no sé qué me está 
contando aquí 

 
Siguiente pregunta. ¿Es consciente del daño del cierre? Pues sí, claro que somos conscientes del daño que se genera 

una comarca porque tiene esas desventajas. Pues si no es tan complicado responder. Que luego a mí me gustarán más las 
respuestas o no, pero usted, por lo menos, cumpla con su obligación, su obligación de responder. 
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Pero lo que me parece intolerable e inaceptable es que venga aquí y ni tan siquiera se digna a responder, pero sí a 
faltarme al respeto a mí. 

 
Entonces le agradecería, por favor, en el siguiente turno, si es que me va a contestar, que me contesta a estas cuatro 

preguntas. Pero, además, si quieren manera escueta. Si yo no le pido esto, ya sería pedirle peras al olmo, que se explaye y 
me de detalles. Pero por lo menos respóndame porque la verdad es que resulta hasta desagradable, interpelarle y 
preguntarle a usted por sus respuestas, por su tono, por su falta de educación y por su falta de respeto. 

 
 Nada más. Gracias  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora diputada.  
 
Contesta en el turno de dúplica del consejero de Ganadería, Sr. Palencia.  
 
EL SR. CONSEJERO (González Revuelta): Señora presidenta, señorías. 
 
La verdad es que qué pena, con lo bien que nos llevábamos. 
 
No hay peor sordo que el que no quiere oír, porque yo le he contestado, pero con hechos y usted no ha entendido 

nada. Le he explicado cómo otro alcalde ha abierto un matadero y cómo se le han dado ayudas. Le he explicado que un 
Gobierno no puede, no, no va a gestionar y está esperando que un ayuntamiento, una empresa privada se interese para 
poder licitar. Se lo he dicho, pero usted no la ha entendido. 

 
Usted, es usted la que ha empezado a insultándome a mí sistemáticamente, todos los lunes y falta la verdad. Usted 

que pertenece al Partido Socialista, que es el partido más mentiroso y más faltón que hay con el sector rural, ustedes, 
ustedes manipulan, ustedes atacan al, a los ganaderos. Y ahora, después de tantos años sin preocupar se, viene ahora a 
fingir que se preocupa por el sector primario.  

 
Señora yo estoy encantado de recuperar nuestra relación, si usted quiere, pero si usted se comporta y me pregunta, 

en primer lugar, me deja de insultar, porque que me insulte, ese señor que está preocupado por la sucesión y que no hace 
absolutamente nada es que ni le considero, pero que usted me insulte, pues bueno. Yo si quiere hablamos, construimos una 
sociedad mejor para para Cantabria, y yo le respondo con hechos objetivos. 

 
 Le he respondido y no sé si usted lo ha, lo ha entendido. 
 
¿En qué fecha se prevé la apertura del matadero? Cuando algún alcalde socialista se interese por abrirlo. Entonces, 

nosotros estaremos encantados, porque ustedes no, no, es que no muestran absolutamente ningún interés. 
 
¿Conscientes del daño del cierre del matadero? Es que es una manipulación esta pregunta ¿Es una tomadura de 

pelo, señora? ¿Es una tomadura de pelo? Después de lo que están haciendo con el lobo y después de que lo que están 
haciendo con el impuesto al plástico y después de cómo están atacando. Pero, por favor, Sra. Salmón que esto es el 
Parlamento. Hombre, tómese un poco las cosas en serio y trabaje un poco por Cantabria.  

 
¿Se van a destinar fondos a proceder? Si se lo he aquí, se lo acabo de decir, lo que pasa que usted no lo ha entendido. 

Los fondos que hay cuando se instala una industria agroalimentaria son fondos cofinanciados y se lo he dicho, pero usted 
no lo ha entendido porque traer las, alguien le preparan las preguntas y entonces no, no me ha escuchado. 

 
Acuerdos. No le llamo ignorante, señora, si yo le tengo mucho respeto; solo que es que no dice la verdad, y solamente 

se dedica a insultarme Así que dese por contestada, porque yo le he contestado perfectamente a todo.  
 
Gracias.  
 
DESDE LOS ESCAÑOS: ¡Es intolerable! 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor consejero.  
 
Concluido el orden del día, se levanta la sesión.  
 

(Finaliza la sesión a las veinte horas y cuarenta minutos) 
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